
 
CONFERENZA DEI SINDACI 
DELL’ALTO MILANESE 

 
 

VERBALE SESTA RIUNIONE UFFICIO DI PRESIDENZA  
 

7 settembre 2009 - ore 16.30 
presso la sede decentrata della Provincia a Legnano – via dei Mille 12  

 
Il giorno 7 settembre 2009, alle ore 16.30, presso la sede decentrata della Provincia a 
Legnano – via dei Mille 12, si è svolta la riunione dell’Ufficio di Presidenza della 
Conferenza dei Sindaci dell’Alto Milanese. 
 
Erano presenti: 
Gianbattista Fratus, Presidente della Conferenza; 
Il Sindaco Franco Rudoni del Comune di Castano Primo;  
Il Sindaco Enrico Cozzi del Comune di Nerviano; 
l’Assessore ai Lavori pubblici Stefano Candiani, su delega del Sindaco Laura Mira 
Bonomi del Comune di Turbigo 
 
Dott.ssa M.Chiara Viscusi – Resp. Segreteria Conferenza dei Sindaci  
 
Non presenti: no 
 
L’ o.d.g. è il seguente: 

1- ripresa dei lavori dopo la pausa estiva e programmazione dell'attività; 
2- convocazione prossima Conferenza dei Sindaci dell'Alto Milanese; 
3- comunicazioni in merito alla partecipazione al Bando progetti Infrastrutturali Docup 
obiettivo 2; 
4- Approvazione verbali sedute precedenti;  
5- Varie ed eventuali. 

 
Con riferimento al punto 1 dell’o.d.g., introduce la trattazione il Presidente Fratus, 
sottolineando che il neo Presidente della Provincia Podestà ha riconfermato il Progetto del 
Patto Alto Milanese, anche se per ora la delega non è stata assegnata perché è in corso la 
riorganizzazione dell’Ente a seguito non solo delle elezioni, ma anche della costituzione 
della Provincia di Monza; in forza di questa riconferma, il Presidente Fratus intende 
riprendere i lavori, convocando la Conferenza dei Sindaci dell'Alto Milanese per il 24/9 p.v., 
presso l’Expo di Castano, che si svolgerà dal 18 al 27 settembre e al quale il Patto 
parteciperà con un proprio stand, come lo scorso anno. Alla Conferenza sarà invitato il 
Presidente Podestà. 
 
Il Sindaco Cozzi interviene per far presente che l’esperienza del Patto è stata molto 
positiva ed importante, che si è lavorato concretamente, a prescindere dalle appartenenze 
politiche e favorendo una visione sovra comunale delle problematiche, che non va 



dispersa; al riguardo propone all’Uff. di Presidenza di sostenere con forza la prosecuzione 
del progetto con la nuova giunta provinciale. 
 
Il Sindaco di Castano P., Franco Rudoni, neoeletto a quindi alla sua prima presenza 
all’Uff. di Presidenza, chiede informazioni sull’attività fin qui svolta e se è possibile attivare 
la collaborazione per attività comuni agli enti locali quali, a titolo esemplificativo, acquisti 
centralizzati e stesura di bandi per incarichi professionali. 
Il Presidente Fratus fa un breve excursus sull’attività svolta, consegnando anche un 
documento riassuntivo al riguardo, predisposto dalla segreteria della Conferenza; per le 
ulteriori nuove attività, si valuterà, di volta in volta, le esigenze espresse dai Comuni. 
 
Per il punto 2 dell’o.d.g., vale la decisione assunta durante l’analisi del punto 1: sarà 
convocata la Conferenza dei Sindaci dell'Alto Milanese per il 24/9 p.v., presso l’Expo di 
Castano, alle ore 17.30. 
 
Punto 3 dell’o.d.g.: il dott. Lamera e la dott.ssa Laura Pandolfi illustrano il bando e fanno 
il punto sull’attività in corso ai fini della presentazione del progetto, informando l’Uff. di 
Presidenza dei 2 gruppi di lavoro che si stanno costituendo: uno formato dai Comuni di 
Turbigo, Castano e altri con la Navigli scarl, ed uno formato dai Comuni di Busto G., 
Arconate, Canegrate, Casorezzo, Dairago, Inveruno, Villa Cortese. 
 
Il 21/4 p.v. si terrà un incontro nel quale la Conferenza dei Sindaci dell’Alto Milanese potrà 
qualificarsi come referente per l’area del Legnanese. L’Ufficio di Presidenza decide di 
presentare la proposta alla conferenza per l’approvazione. 
 
In merito al punto 4 dell’o.d.g., vengono approvati i verbali delle sedute del 12 marzo 
2009 e del 17 aprile 2009. 
 
La riunione termina alle 18.00. 
 
Legnano, 7 settembre 2009 
 
Il Presidente della Conferenza Il Responsabile della Segreteria 
Gianbattista Fratus M.Chiara Viscusi 
 

 
 

 
 
Il presente verbale viene approvato nella seduta del 25/01/2010.    
  


